

十几年为居民免费理发

# 甸柳社区有对“夫妻好人”

在甸柳社区有这样一对老夫妻,他们不求回报,常年开车到南部山区贫困山村为村民免费理发;他们不为私利,在炎热的夏天为居民熬制绿豆汤解暑;他们尽心尽力,用自己的实际行动传递共产党员身上的正能量。

他们就是家住吉祥苑的宁波、戴桂英夫妇,人们亲切地喊他们“夫妻好人”。

文/片 本报记者 王若松



## 丈夫宁波为人正直 多年为困难居民免费理发

今年59岁的宁波出生在一个革命军家庭,父亲在解放战争及建国初期多次参加剿匪除霸的斗争,出生入死浴血奋战,有几次在危急关头,都是人民群众冒着生命危险将其救了出来。“所以父亲从小就经常教育我,无论是工作还是生活中,都要把人民群众放在心上,时时处处为群众办实事、办好事、办善事。”宁波说。

父亲的教诲深深铭记在宁波心里,1975年参加工作以后,宁波干过车间工

人,也坐过办公室,但无论什么岗位都没有忘记身为一个党员的责任和父亲的教诲,尽自己最大的努力为身边的人做好事。

心灵手巧的他20多岁时就学会了理发,还有一手拿手的木工活,在吉祥苑更是出了名的热心肠,只要见到小区里来运垃圾的环卫工人头发很长,他都会主动上前招呼人家来理发。“一开始人家可能不好意思,有时还觉得不可思议,我再

三邀请这才坐了下来,看着他们走出去干净利索的模样,我心里真是甜滋滋的。”宁波说。

一来二去时间长了,宁波义务理发的事儿就在小区传开了,如今他凭借自己的理发手艺,成立了“爱心理发屋”,专门为社区的孤寡老人,以及辖区里的环卫工人、保安等困难群众免费理发,不论工作再忙,只要居民需要,他都会放下手头的活尽心尽力地为大家服务。

## 妻子戴桂英乐于助人 爱心绿豆汤熬了一锅又一锅

宁波的妻子戴桂英和他一样,也是一位名副其实的社区好人。从单位退休后,戴桂英就加入了社区的舞蹈队,积极参加社区活动,丰富自己及社区的文化生活。

由于夫妻俩家住吉祥苑5号楼,离居委会比较近,舞蹈队每逢在活动室排练,她都会主动为大家服务。济南的夏天天

气闷热,居委会活动室条件又极为有限,为了让排练舞蹈的居民能降温解暑,戴桂英一声不响地就把家里的电风扇搬到活动室,而且还时不时地熬了一锅又一锅绿豆汤,端到活动室给大伙儿喝。看到社区活动室没有健身器材,还主动把自家跑步机搬到了活动室。

“其实也没啥,我们离着近嘛,再

说了干好事心情也特别好,像宁波给困难居民免费理发,我也特别支持,家里的一些理发工具特别齐全,都是自费买的,我也会经常跟着他到南部山区的农村给一些贫困的农民理发,农村父老乡亲那种朴实憨厚的劲儿真的很打动人,我们打心底愿意帮助他们。”戴桂英说。

## 夫妻比翼双飞行善举 奉献精神传承给下一代

8月7日下午,记者见到宁波、戴桂英夫妻时,他们正端着一盆从南部山区买的桃子,给舞蹈队的队员们吃。“桃子是昨天开车到南部山区去给农民朋友理发路上买的,路边果园里直接摘的,带回来给大家尝尝。”宁波说。

据记者了解,夫妻俩每隔一段时间就会带着工具、开着车到南部山区为贫困农民免费理发,一般一去就是一天,有时途

径敬老院还会给老人们收拾收拾头发。

为了不给村里人添麻烦,每次到山村里时,夫妻俩都会提前在家调好水饺馅带着,到村里忙活一阵,给大家理完发之后,赶紧擀皮包饺子和农民一起吃,吃饱了接着理。

如今,宁波和戴桂英夫妻已经成了甸柳社区人尽皆知的“好人组合”。不仅如此,他们还将做好事、做善事的精神传

递给下一代。夫妻俩唯一的儿子常年定居在日本,受父母影响也经常帮助当地的留学生以及街坊邻居。

“儿子随他爸爸,手工活也干得很好,上学那会儿就经常给同学修自行车,现在成家立业了,也是经常帮助街坊邻居,赶上个下雪天他绝对是第一个起来而且把邻居家门前的雪都扫得干干净净的。”戴桂英高兴地说。

“咚锵,咚锵,咚咚锵!”

# 退休音乐教师带腰鼓队舞动社区

从事37年音乐教育

组建腰鼓队难舍老本行

年近六旬的姚美华,退休前是济南一所小学的音乐教师,37年的音乐教育使她对音乐和艺术有着独特的热爱。

2008年从学校退休后,姚美华不舍老本行,积极报名省老年大学,继续学习舞蹈。后经邻居牵线,联系上了社区的舞蹈队,从起先的帮助社区编排舞蹈,到后来的想要推广在老年大学学习的舞蹈,让大家都能够从家中走出来锻炼身体。自打有了这个想法之后,几年来姚美华在社区文艺活动方面的贡献,可以说是一发不可收。

“退休以后,我就在老年大学学了腰鼓,还想带着咱社区的老姊妹儿一块活动活动,没想到慢慢地人就慢慢多了起来,而且还成了一道亮丽的风景线,只要大家需要我,我就干,没啥!”姚老师说。

据记者了解,现在她带领的腰鼓队打腰鼓的有40多个,而且逐渐地有了自己的固定的活动时间和地点。只要天气允许,每个周二的上午9点到11点,文化广场上都会准时传出整齐洪亮的腰鼓声。这支朝气蓬勃的腰鼓队一共40多位队员,而带领她们的就是家住甸柳五区34号楼的退休教师、甸柳社区的“好邻居”——姚美华。

文/片 本报记者 王若松

“咚锵,咚锵,咚锵!”经常在文化广场周边活动的居民都知道,只要天气允许,每个周二的上午9点到11点,文化广场上都会准时传出整齐洪亮的腰鼓声。这支朝气蓬勃的腰鼓队一共40多位队员,而带领她们的就是家住甸柳五区34号楼的退休教师、甸柳社区的“好邻居”——姚美华。

文/片 本报记者 王若松



## 社区最专业的指挥 合唱团放飞歌声与梦想

除了跳舞和打腰鼓之外,姚老师唱歌也很好听,而且指挥也很棒。今年6月30日晚,甸柳第三社区党委筹办了名为“追梦党旗英魂,领航悦文乐居”的大型“庆七一”文艺晚会。

“打腰鼓不仅能带着大家一起娱乐,也能增强了咱社区的凝聚力。”姚老师笑着说。

晚会上,居民们各展特长,表演了很多节目,其中最为令人津津乐道的节目就是晚会的压轴节目——悦文乐居中老年合唱团的《合唱联唱》。精彩的演出和嘹亮的歌声振奋人心,将晚会推向高潮,而担任合唱指挥的正是姚美华老师,举手投足间的气场更是征服了社区里一大批观众,收获一大批“粉丝”。

晚会结束后不少观众纷纷向工作人员询问说:“这是你们请来的专业指挥吗?”赞美之情溢于言表,被舞台上神采飞扬、星光熠熠的姚老师吸引。

在这支合唱团成立之初,热心的姚老师便主动承担起了组织大家排练、为大家伴奏指挥等任务。无论是纠正音调,还是调整节奏,无不仔细强调,用心指

导。筹备晚会时正值入夏天气闷热,姚老师一站就是几个小时,经常是汗流浃背。认真、专业的态度使姚老师赢得了所有合唱队队员的信赖,更使她被推选为合唱团团长。

## 鼓励老年人多参加活动 文艺活动让人快乐健康

在热情洋溢、热爱生活的姚美华带动下,如今,越来越多的社区居民想要参与到社区的文艺活动中来,对此姚美华非常高兴,同时也鼓励大家尤其是退休的老年人多出来参加活动。

“人退休之后不能只选择局限在家里,要是能走出来,就尽量走出来,而且走出来之后你会发现生活原来可以这么精彩,大家原来可以用这种方式去拥抱生活。”她说。

而且,姚美华还表示,只要大家喜欢,自己希望能把从老年大学学的东西和在省市里参加活动学到的舞蹈都推广到咱社区,都教给这些热爱生活、热爱社区的邻居们。

现在,经她编排参与的舞蹈及合唱已在多个社区及活动中演出,“长时间的反复排练确实很辛苦,但是只要看到大伙儿齐心协力,而且在舞台上表演得到观众的认可,那一刻觉得再辛苦都是值得的。”姚美华说。